МКОУ «Бутырская основная общеобразовательная школа»
Учитель: Горшенина Е. С.
Тема: Масса тела. Единицы массы.
Цели: - Познакомить учащихся с массой тела, единицей измерения массы         тела, видами весов. Научить учащихся измерять массу тела на весах;
          - Развивать мышление;

          - Способствовать воспитанию интереса к предмету; 
Литература: А. В. Перышкин Физика 7 класс.
Оборудование: Весы, специальный набор гирь, деревянные бруски, компьютер, проектор, презентация.

Ход урока

I Организационный момент:
Здравствуйте, ребята! Тихо садитесь! 

II Постановка учебной задачи:
Сегодня на уроке мы с вами познакомимся с массой тела и единицами ее измерения. Узнаем, как ее можно измерить. Рассмотрим некоторые виды весов. Попробуем взвесить несколько предметов.
1 слайд.

III Изучение нового материала:
Открываем тетради, записываем дату и тему урока «Масса тела. Единицы массы».

2 слайд.

Что такое масса тела?
Масса тела – это физическая величина, которая является мерой инертности тела.

Обозначение - m
Единица измерения – кг.
Прибор для измерения – весы.
3 слайд.
Отрываем учебники на Странице 44, рассматриваем рисунок 46
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Что мы видим?
Когда тележки разъезжаются, какая поедет быстрее? Та, которая имеет большую массу или меньшую?
4 слайд.

Зависимость скорости от массы:
Во сколько раз скорость первого тела больше скорости второго тела, во столько раз масса первого тела меньше массы второго
5 слайд.

Чем меньше меняется скорость тела при взаимодействии, тем большую массу оно имеет, т.е. тело – более инертно
Чем больше меняется скорость тела при взаимодействии, тем меньшую массу оно имеет, т.е. тело – менее инертно.
6 слайд.

Инертность – свойство тел по - разному менять свою скорость при взаимодействии.
7,8,9  слайды.

Измерение массы

На практике массу тел можно узнать с помощью весов

Рассмотрим некоторые виды весов.
Весы напольные

Весы электронные
Весы рычажные

Весы крановые
И др.

10 слайд.

Открываем стр. 47. рассматриваем рис. 48
Рассмотрим строение весов.

11 слайд.

При взвешивании используется специальный набор гирь
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       Стр. 47. рис. 49
IV Самостоятельная работа:
У вас на партах находятся весы, специальный набор гирь, деревянные бруски разных размеров. Попробуйте измерить массу каждого.

V Итог урока:
Что нового узнали?

Какие виды весов вы запомнили?

Что мы можем рассказать о весах?
Приводим свои места в порядок.

VI Домашнее задание:

Открываем дневники, записываем домашнее задание.
Домашнее задание: стр. 44-48, упр. 6 № 1.
У кого есть вопросы по домашнему заданию?

До свидания!
